

НОВАЯ КОНДОПОГА

№ 60 (157) Орган Кондопожского РК КП(б) К-Ф ССР и Райсовета

Четверг
8
АВГУСТА
1946 г.
Год
издания 13
Цена 15 коп.

Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за образцовую подготовку и успешное проведение уборки урожая и сдачи сельскохозяйственных продуктов государству.

Образцово подготовить городское хозяйство к зиме

Не за горами осень и зима. Среди многих забот местных советов одной из первых должна быть сейчас забота о подготовке городского хозяйства к зиме—о ремонте и строительстве жилых домов, приведении в порядок коммунальных предприятий (бань, парикмахерских, прачечных), заготовка на зимний сезон топлива.

Советское правительство уделяет огромное внимание хозяйству наших городов и рабочих поселков. Достаточно сказать, что только на 1946 г. правительство ассигновало 850 тыс. руб. на капитальное строительство жилого фонда и коммунальных предприятий города Кондопога. Однако, освоение этих ассигнований проходит крайне слабо. На 1 августа с. г. израсходовано всего 377 тыс. руб. или 39 процентов. План капитального ремонта не начат, а по текущему ремонту освоено всего лишь 30—35 процентов.

За 7 месяцев 1946 г. строительная контора, имеющая в своем распоряжении 75 человек рабочей силы, сдала в эксплуатацию один восьмиквартирный дом, начатый строительством в 1946 г. Медленно идет строительство жилфонда в Промкомбинате, директор т. Шведов. На строительстве десятиквартирного дома с июня 1946 г. работает 8 человек, а дом и по сей день не сдан в эксплуатацию.

В Бумкомбинате из 34 домов намеченных к постройке и сдаче в эксплуатацию в 1946 г. до настоящего времени ни один не сдан. Очень плохо идет текущий ремонт жилфонда по горжилуправлению, заведующая т. Кальшукова и зав. отделом коммунальных предприятий т. Шиленки.

Неудовлетворительно в городе идет также заготовка топлива.

Решением Исполкома Райсовета, все организации города были обязаны: собрать, прилавить и обеспечить дровами на зиму себя и детские учреждения. Это решение выполнили: Карелфинторг который собрал и прилавил 400 кубометров дров, поликлиника на 109 процентов, детская консультация на 100 процентов, райбиблиотека, госбанк, Райсовет, райком партии и другие.

Но у нас есть еще и такие организации, которые имеют не больше, как месячный запас топлива: больница из 900 кубометров—100, детсад из 400 кубометров—135, детясли из 350 кубометров—50, а некоторые организации города к заготовке топлива вообще не приступали. Возможности заготовки дров имеются все—дрова есть на бирже. Дело за выкаткой и перевозкой.

Городскому Совету, коммунальному и жилищному отделу горсовета, стройконторе, предприятиям и учреждениям, партийным организациям надлежит уже теперь самым тщательным образом проверить ход подготовки к зиме и принять действительные меры для безусловного выполнения намеченных планов.

Образцовая подготовка всего городского хозяйства к зиме все цело зависит от инициативы местных организаций, от их умения в полной мере использовать все возможности, которыми располагает город.

Речь идет о внимании к насущным нуждам трудящихся и большевистской заботе об условиях их жизни—о первейшем долге наших партийных и советских организаций.

Контроль профсоюзных организаций за введением трудовых книжек

На ряде предприятий и учреждений нарушается постановление Совнаркома СССР от 20 декабря 1938 года „О введении трудовых книжек“. В связи с этим секретариат ВЦСПС обязал центральные, республиканские, областные, фабричные, заводские и местные комитеты профсоюзов провести на предприятиях и в учреждениях в августе-сентябре 1946 года проверку выполнения установленных правительством правил ведения трудовых книжек. В дальнейшем должен быть организован систематический контроль над соблюдением этих правил.

Профсоюзные организации должны требовать от руководителей предприятий и учреждений выдачи трудовых книжек всем рабочим и служащим, поступившим на работу впервые, а также выдачи новых трудовых книжек рабочим и служащим, книжки которых были утрачены в связи с обстоятельствами военного времени.

В постановления секретариата ВЦСПС указывается, что необходимо требовать немедленного исправления записи в трудовой книжке о причинах увольнения с работы, если эта записка сделана не в точном соответствии с формулировками или со статьями действующего законодательства, установления такого порядка, чтобы при увольнении все сведения о работе, поощрениях и награждениях заверялись подписью руководителя предприятия или учреждения, либо специально уполномоченного ответственного работника.

При назначении пособий и пенсий по государственному социальному страхованию стаж также должен устанавливаться в соответствии с записями в трудовых книжках.

(ТАСС).

ГОТОВЫ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Колхозы Тивдийского сельсовета своевременно подготовились к уборке урожая. На период уборочных работ созданы звенья, за которыми закреплены отдельные участки. Выделены колхозники ответственные за сдачу зерна государству.

Отремонтирован весь уборочный инвентарь, подготовлены гумна, риги, складские помещения. За каждым колхозом, для проведения массово-политической работы среди колхозников, закреплены агитаторы и чтецы газет.

РЕМОНТ УБОРОЧНЫХ МАШИН ЗАТЯГИВАЕТСЯ

Колхозам Вороновского сельсовета в этом году предстоит убирать урожай с площади 135 га. Чтобы хорошо и без потерь в сжатые сроки провести уборку, надо к ней тщательно подготовиться. К сожалению, эту истину забыли руководители колхозов Вороновского сельсовета и с подготовкой к уборке не спешат.

В колхозе „Клим Ворошилов“ имеется жнейка, сортировка и веялка, но они не отремонтированы. Имеющиеся в обоих колхозах сенокосилки к уборке хлебов не приспособлены, платформы и зерносушилки не сделаны. Не приспособлены для косовиды хлебов косы. В колхозе нет мешкотары, брезента.

По плану колхоз „Клим Ворошилов“ должен иметь 5 телег, имеется 2, но они не отремонтированы. Имеется две риги, но они не могут обеспечить своевременную просушку зерна. Но-

вое зернохранилище не построено.

В колхозах не учли печальные уроки прошлого года, когда из-за отсутствия токов и навесов была испорчена значительная часть зерна и предусмотренные планом Райзо тока и навесы не сделаны.

Бригада МТС, бригадир т. Карнышев, никакой помощи колхозам в ремонте машин не оказывает.

Такое неприглядное состояние с подготовкой к уборке урожая не вызывает тревоги у и. о. председателя сельсовета т. Сергеевой. Решительных мер к быстрейшему завершению работ по ремонту уборочного инвентаря, к ликвидации прорыва в выполнении плана сенокосения, она не принимает. Она видимо подумается приказать колосьям не спешить с созреванием.

М. МАРОНОВ.

ДОДУМАЛСЯ



Прессагит-ТАСС.

ЗАГОТОВКА ДИКОРАСТУЩИХ

Хорошая погода этого лета создала все возможности для быстрого созревания различных ягод. Уже в июле начались массовый сбор ягод: земляники, черники, малины и др. С момента созревания ягод идет второй месяц, а заготовительные организации только еще приступают к реализации плана заготовки дикорастущих. Всего по плану район должен заготовить 10 тонн ягод, 11 тонн грибов и 300 кг. сухой черники. На 5 августа заготовлено 90 кг.

Тивдийское сельпо заготовило 18 кг. Кяпсесельское—50 кг, Лижемское 36, Новинское 9, Кондопожское сельпо. председатель т. Сергив заготовкой ягод совершенно не занимается.

Все сельпо должны горячо откликнуться на призыв учащих илемсельского интерната, которые взяли обязательство собрать и сдать сельпо 200 кг. черники. Руководителям школ, комсомольским организациям нужно проявить больше инициативы, разъяснить сборщикам условия отоваривания за сданные грибы и ягоды.

К. ЕФИМКОВ.

СВОДКА

О ходе сенокосения по сельсоветам Кондопожского района на 6 августа 1946 года

п.п.	Сельсоветы	Выполнен в процент. к плану
1	Кондопожский	53,6
2	Вороновский	34,7
3	Линипольский	48,0
4	Сопохский	67,1
5	Илемсельский	72,0
6	Кяпсесельский	38,0
7	Селедский	81,0
8	Уницкий	33,5
9	Лижемский	65,4
10	Горский	46,1
11	Кулмукский	48,8
12	Новинский	54,6
13	Тивдийский	69,0

[Всего по району] 61,0

ПРИМЕЧАНИЕ: с Селедского, Уницкого, Сопохского сельсоветов данные на 1 августа, с Тивдийского сельсовета данные на 4 августа, с Лижемского сельсовета данные на 5 августа 1946 года.

Воскресник по заготовке дров детсаду

4 августа в г. Кондопога проходил воскресник по выкатке и распиловке дров для детсада. К 8 часам утра к зданию детсада собралось 63 родителя. Сюда же пришли сотрудники детских яслей. Воскресник проведен организованно. За 5 часов работы было поднято 110 кубометров и распилено 135 кубометров дров.

Хорошо работали на воскреснике бригады: Н. Сергеевой 9 человек, они выкатали и распилили 23 кубометра, С. Барусиной—20 человек—выкатали и распилили 45 кубометров дров. Неактивно работала бригада т. Дуд-

кина в составе 10 человек, которая не подняла ни одного кубометра из воды и распилила только 23 кубометра дров.

Исполком Городского Совета одобряет инициативу родителей, которые взяли шефство по заготовке топлива детсаду и призывает жителей города поддерживать их начин, заготовить каждому не менее 2 кубометров дров, тем самым создать теплый уют для детей на зимний сезон 1946—1947 г.

КАРАЧЕВ,

председатель Горсовета.

ПОСЕВ ОЗИМЫХ

В колхозах Илемсельского сельсовета начался сев озимых.

В колхозах им. Калинина и „Красная Гора“ уже посеяно 4 га.

IX пленум райкома партии

3 августа 1946 г. состоялся IX пленум Кондопожского райкома партии. Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря райкома партии т. Смирнова „О выполнении постановления бюро ЦК КП(б) К-Ф ССР от 7 мая 1946 года по отчетному докладу о работе РК КП(б)“.

Пленум прошел активно и на высоком идейно-политическом уровне. В прениях выступили: парторг ЦК КП(б) на бумкомбинате т. Воронченко, секретарь РК ЛКСМ т. Дудкова, секретарь парторганизации стекольного завода т. Алексеев, зав. оргинструкторским отделом РК КП(б) т. Калинин, председатель райисполкома т. Смольков, секретарь РК КП(б) т. Попов, зав. отделом пропаганды и агитации т. Кузнецов и другие.

Из доклада и прений выяснилось, что партийная организация предала некоторую работу в деле изжития недостатков, которые были указаны в постановлении бюро ЦК КП(б). Работники райкома зная на месте глубже стали заниматься работой партийных организаций. Больше внимания стали уделять малочисленным парторганизациям, а в связи с этим ряд парторганизаций значительно улучшили контроль за хозяйственной деятельностью предприятий, колхозов (парторганизации Бумкомбината, Сележского сельсовета, Сунастроля, Заготзерно). Улучшилось дело с проведением партий-

ных собраний, с контролем за выполнением своих собственных решений.

Наряду с этим пленум отметил, что РК КП(б), первичные партийные организации, советские и хозяйственные организации района еще медленно устраняют отмеченные недостатки в решении бюро ЦК КП(б).

Бюро РК КП(б), первичные парторганизации все еще не добились повышения уровня организационно-партийной и партийно-массовой работы, мобилизации всей партийной организации и широких масс трудящихся на осуществление задач, поставленных планом послевоенной сталинской пятилетки. План весеннего сева колхозы района выполнили только на 83,3 процента, неудовлетворительно выполняется план сенокосения, на 1 августа план выполнен всего на 55 процентов, не закончена подготовка к уборке урожая. Медленно идет колхозное строительство жилых и хозяйственных построек. По-прежнему неудовлетворительно выполняется план рыбодобычи.

Строительная контора медленно осваивает строительную программу города, полугодовой план выполнен всего на 38,6 процента.

Пленум принял развернутое решение по устранению недостатков, имеющих место в парторганизации в выполнении постановления бюро ЦК КП(б) по отчетному докладу РК КП(б).

СОБРАНИЕ РАЙОННОГО АКТИВА МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ

На-днях в г. Кондопога проходило собрание районного актива медицинских работников. На собрании был заслушан доклад заведующей райздравотделом тов. Кузьминой „О пятилетнем плане восстановления и развития здравоохранения района“.

На активе присутствовал Министр Здравоохранения К-Ф ССР т. Альховский. Докладывая активу, т. Кузьмина охарактеризовала, в каком положении находится здравоохранение района в настоящее время и каким оно будет в 1950 г. В ближайшие два года все медицинские участки будут укомплектованы специалистами-врачами и фельдшерами. К концу 1950 года будет открыта больница в городе и одна — в районе, 5 врачебных амбулаторий, 3 фельдшерско-акушерских пункта, 9 фельдшерских пунктов с общим количеством коек 189; в том числе родильных — 41. Детские ясли будут иметь в городе 270 мест, а в районе 200 мест. В районе будет организована пещевая станция, пункт переливания крови. В 1948—1949 гг. намечается строительство городской поликлиники и городских детских яслей.

По докладу были развернуты прения. Выступили врачи и средний медицинский персонал. В прениях вскрыли недостатки, имеющиеся в медицинских учреждениях, и наметили пути для наилучшего обслуживания населения района медицинской помощью.

ИВАНОВ.

Отчетно-выборные собрания в комсомольских организациях района

В комсомольских организациях района с большим подъемом проходят отчетно-выборные собрания с обсуждением всей проведенной работы в комсомольских организациях за отчетный период.

С 23 июля проведены отчетно-выборные собрания в двенадцати комсомольских организациях. Для проведения собраний привлечен весь актив райкома комсомола: члены пленума и члены бюро.

В шести комсомольских организациях работа признана удовлетворительной. Во всем комсомольских организациях (Райсвязь, НСШ г. Кондопога, Заготзерно, Стройконторы и др.) работа признана неудовлетворительной.

Одной из форм воспитания комсомольцев являются комсомольские собрания. Однако, в данных комсомольских организациях собрания проводились неактивно: сухо и неинтересно. Как правило, на собраниях выступают одни и те же люди. Собрания проводятся по повестке дня, рекомендуемой райкомом комсомола. В составлении планов работ комсомольской организации комсомольцы не участвуют, внесенный на утверждение комсомольского собрания план принимается в целом — никаких изменений и дополнений не вносятся, в результате чего ряд пунктов плана остаются невыполненными.

Плохо эти организации работали с несюзной молодежью. Вся работа с ней сводилась к проведению открытых комсомольско-молодежных собраний, на которые молодежь шла не всегда охотно.

Крайне неудовлетворительно в комсомольских организациях

проводится агитационно-массовая работа. После выборов в Верховный Совет СССР агитаторы не стали посещать свои агитационные участки, мало работают над повышением своего идейно-политического уровня.

Секретари комсомольских организаций ослабили контроль за их деятельностью.

Комсомольские организации призваны оказывать помощь партийным, советским организациям в выполнении хозяйственных задач, на практических делах воспитывать у молодежи политическую активность, преданность и любовь к родине, к большевистской партии.

XIII пленум Центрального Комитета комсомола республики определил основной задачей комсомольских организаций — их организационно-политическое укрепление. Это значит, что все внимание мы должны обратить на внутри комсомольскую и политическую работу. Нельзя думать, что политическая работа с молодежью — это одно дело, а участие в решении хозяйственных задач — другое, нужно умело сочетать эти две важнейшие задачи комсомола.

Всю свою работу комсомолец должен подчинить благородной цели — оказать помощь коммунистической партии в воспитании молодого поколения активными создателями-строителями социалистического общества, активными участниками работ по строительству коммунизма.

Этим положением и должны руководствоваться секретари комсомольских организаций при проведении любого мероприятия, при решении любой хозяйственной задачи.

Л. АЛУФЕРОВА,
инструктор РК ЛКСМ.

Ответственный редактор А. ПАНТЕЛЕЕВА.

Объявление

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ МИНИСТЕРСТВА ЗЕМЛЕДЕЛИЯ К-Ф ССР ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на первые курсы отделения: агрономия, мелиорация, землеустройства, механизация и электрофикация сельского хозяйства. Сельскохозяйственный техникум готовит: участков агрономов, техникум-землеустроителей, мелиораторов, электротехников и механиков для МТС.

Срок обучения трехгодичный. В сельскохозяйственный техникум принимаются граждане обоего пола в возрасте от 14 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7 классов средней школы и успешно выдержавшие установленные для поступающих в техникум экзамены по следующим предметам:

- а) по конституции Союза ССР (устно);
- б) по русскому языку (устно и письменно);
- в) по математике (устно и письменно).

Лица, окончившие семилетние школы в 1945—1946 г. г. с оценкой „5“ по всем предметам учебного плана, не зависимо от оценок по пению, рисованию, черчению и военно-физической подготовке и имеющие по поведению оценку „5“, принимаются без экзаменов, зачисляются в число учащихся и на стипендию со дня поступления в техникум документов, требующихся условиями приема.

Из числа выдержавших приемные экзамены, в первую очередь, принимаются лица, получившие более высокие оценки, а также инвалиды Отечественной войны, демобилизованные и их дети. Заявления о приеме подаются на имя директора с 1-го июля по 1-е сентября с приложением следующих документов:

- а) свидетельства об образовании (в подлиннике);
- б) свидетельства о рождении (в подлиннике);
- в) справки об отношении к воинской повинности (для военнообязанных);
- г) автобиографии.

Приемные испытания проводятся с 1-го по 15-е сентября. Начало занятий 16 сентября.

Учащиеся обеспечиваются общежитиями и питанием по рабочей карточке через столовую техникума.

Адрес техникума: г. Сортавала, Школьная, 12. ДИРЕКЦИЯ.

Международный обзор

Парижская Мирная конференция вот уже вторую неделю обсуждает вопросы, определяющие порядок и существо рассмотрения мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией и Финляндией.

Печать всех стран уделяет конференции основное внимание, справедливо полагая, что успешная работа является серьезным шагом на пути к укреплению мира и международного сотрудничества. Однако реакционные газеты, выражая мнения определенных кругов, незаинтересованных в сотрудничестве демократических стран, уже сейчас призывают к срочной ррешений, представленных Советом министров иностранных дел на обсуждение конференции.

Такой призыв слышен и со стороны некоторых участников конференции, пытающихся отвергнуть согласованные предложения, разработанные министрами четырех стран. Совет министров иностранных дел внес, например, предложение о том, чтобы конференцией по очереди руководили представители Советского Союза, Великобритании, США, Франции и Китая. Этот несложный вопрос можно было решить буквально в несколько минут. Однако его обсуждение заняло очень много времени. Делегаты Новой Зеландии, Голландии и Бразилии предложили утвердить председателем конференции представителя Франции. Представитель Великобритании заявил вначале, что он выступит за предложения Совета министров, в заключении высказал мысль, что все же было бы лучше назначить председателем конференции министра иностранных дел Франции Видо.

Несмотря на то, что представитель Франции высказался против внесенных предложений и в защиту рекомендации Совета министров, вопрос был решен лишь на второй день — 3 августа. Выступивший в комиссии глава советской делегации В. М. Молотов со всей прямотой поставил вопрос о маневрах, направленных некоторыми участниками конференции на подрыв принятых Советом министров решений. Это выступление произвело большое впечатление на присутствующих. В результате обсуждения предложение Совета министров было принято большинством в 12 голосов, 8 против и одним воздержавшимся.

Таким образом, несмотря на двойственное поведение некоторых членов Совета министров и попытка представителей других стран сорвать согласованные ранее решения, эти попытки не имели успеха. Но насколько на решения Совета министров иностранных дел продолжают и, по видимому, будут иметь место и в дальнейшем.

Ярким примером таких насчетов является выступление ряда делегатов комиссии по вопросам процедуры. Австралийский делегат Эварт выступил против предложенного Советом министров порядка голосования. По мнению Эварта конференция должна принимать свои решения большинством не в две трети голосов, а в три пятых. Голландский делегат настаивал на том, чтобы решения принимались простым большинством голосов. Представители Бразилии, Голландии и Новой Зеландии так же выступили против рекомендации Совета министров.

Следует отметить, что представитель Великобритании Макнил выступил с предложением, которое сводится к тому, чтобы Совет министров принимал к рассмотрению как решения, принятые большинством в две трети голосов, так и те рекомендации, которые соберут простое большинство голосов. Макнил поддержал глава делегации США — Барнс. А ведь известно, что в Совете министров представители Великобритании и США голосовали за то, чтобы конференция принимала решения в две трети голосов!

Вскрывая истинный смысл всех этих выступлений, тов. Молотов привел в своем выступлении высказывания парижской газеты „Попюлер“, которая писала, если эти решения принять большинством в две трети голосов, то это будет не выгодно для англо-американских делегаций, „так как со своими государствами — клиентами они составляют блок, насчитывающий 12 или 13 голосов, т. е. меньше двух третей всех голосов. Тов. Молотов призвал отбросить попытку играть на голосах и позаботиться о том, чтобы решения на конференции принимались дружно. Считаясь с высказанными в комиссии соображениями, он внес дополнение к тому решению, которые были приняты Советом министров. Смысл этого дополнения заключается в том, что рекомендации от имени конференции должны приниматься двумя третями голосов, но те мнения, которые выслушаны в Совете министров.

Решения по существу этого вопроса пока не принято.

И ФЕДОРОВ.